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SOLUCION

EJERCICIO 1 (5 puntos)

Dos nifios de 25 kg de masa cada uno estan siteadelborde
de un disco de 2.6 m de diametro y 10 kg de mds#is€o gira
a razon de 5 rpm respecto del eje perpendiculdisab y que
pasa por su centro. ¢, Cual sera la velocidad andelaonjunto
si cada nifio se desplaza 60 cm hacia el centrdist=?

Aplicando el principio de de conservacién del momento angular:
Tex = 0dL/dt =0=L =cte
Situacion inicial:
I, =2(10)(1.3)% + 2(25)(1.3)> = 92.95 kg - m*

5(2n yid
wy =5rpm= ( )6(0 ) =g rad/s

Situacion final:
I, = 2(10)(1.3)* + 2(25)(0.7)> = 32.95 kg~ m®

W, =7

101 = oy

w, = 1.48 rad/s




EJERCICIO 2 (15 puntos)

Un bloque de masay = 1 kg choca

contra otro bloque que se encuent ™:i ) k=1000 N/m

en reposo de mase, = 2 kg, situado B —1 AANANA

en la posicion indicada en la figure i <

La velocidad del primer bloque n '

inmediatamente antes del choqueses5 m/s.

a) Sabiendo que el choque es elastico y que podemosidesar las masas como
puntuales, calcular la velocidad de las dos masasdiatamente después del choque.
(5 puntos)

F

2 Ve — .
=% B 7\ - e
e Julk cho Ll A YA i che ~5‘~‘°
Conservacion del momento lineal (sistema aislado): DOB) = ()W) + (2)(w)
Conservacion de la energia cinética (choque etdstic  ¥4(1)(5F = ¥2(1)(w)? + ¥2(2)()?

Teniendo en cuenta que el coeficiente de rozamemite el plano y los cuerposgs 0.1,

calcular:

b) La maxima compresion del resorte (de consté&nte 1000 N/m) producida pam,
(5 puntos)

g:;‘
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& — ‘://_:, KA\’\“*‘; Wnc = Ef - E

'

4+X —fk(1+X):Uf — K
—(0.1)(2)(9.8)(1+x) = ¥(1000¥x- ¥2(2)(10/3)

500% + 1.96x —9.13=0

x =0.133 n

c) La distancia recorrida pom hasta detenerse (5 puntos)
Jz0 (g j P

: 5 f‘( Whe=E-E
17,

M-

4 T —(fd(x) = Kr — K

~(0.1)(1)(9.8)(x) = 0 — %4(1)(5/3)

Xx=1.42m




EJERCICIO 3 (10 puntos)
Un brazo de gria de 1200 N de peso se sostienel p = B
cable AB de la figura. Este brazo esta sujeto elost | __{ _ =
mediante la articulacion C, y en la parte supeser
cuelga un cuerpo de 2000 N de peso. Realizar
diagramas de cuerpo libre pertinentes (3 puntos
encontrar la tension del cable AB (3 puntos) ¥ | C \65°
componentes de reaccion en la articulacion =
(4 puntos).

T Tseats’
i & Tcos 25°
2000 loo0
¥ 100 1200
! (3
¢ F

Torques respecto al punto C:

3L/4 2000 N

(2000)(L)cos65° + (1200)(L/2)cos659T)(%4L) + F(0) + F(0) = 0

T=1465N

Sumatorias de fuerza:

Tsen25° + F— 2000 — 1200 =0

Fy = 2581 N

Fx — Tcos25° =0

F«=1328 N




EJERCICIO 4 (18 puntos)

Sobre un plano horizontal rugoso con coeficier 3kg| | F
pu= 0.2, desliza un bloque de 3 kg de masa unid
una cuerda que se enrolla en la periferia de uteap
escalonada de 0.225[1f de momento de inercia dk
radio exterior 0.3 m y 0.2 m de radio interior, t
como se ve en la figura. De la cuerda enrolladel e
radio interior pende un bloque de 10 kg de peso. 10kg
a) Dibujar el diagrama de cuerpo libre de caua

objeto (bloques y polea) (3 puntos)

AN

p '3

Determinar:
b) Las tensiones de las cuerdas (5 puntos)
c) La aceleracién de cada cuerpo (5 puntos)
bloque 1:
T1—f=ma = T1 —umg = my(a)(0.3)= T1 - (0.2)(3)(9.8) = 3()(0.3)

T.-5.88=0.8(1)

bloque 2:
myg — To = npay = (10)(9.8) — & = 10()(0.2)
98 -T=2u(2)
polea:
T2(0.2) - T1(0.3) = b = 0.2T, — 0.3T; = 0.22%. (3)
Combinando: 0@3)+0.22) +(3)

19.6 - 1.764 = 0.27+ 0.4 + 0.22%

|a=199radR |a=597mid| | a=23.98ms}

| T.=238N| | F=582N|




d) La velocidad de cada cuerpo, si el bloque de 1@dsgiende 2 m partiendo del reposo
(5 puntos)

VAN 2

) ?0 _\\,:' g =
£ 0.

=—=x=3m

0.3

8]

Balance energético:
Whe=E-HK
—(fid(x) = K = U
~(0.2)(3)(9.8)(3) = ¥4(3)W)? + ¥-(10)(¥)? + ¥2(0.225))? — (10)(9.8)(2)

—(0.2)(3)(9.8)(3) = ¥4(3)(0®)* + ¥2(10)(0.20) + ¥2(0.225)()* — (10)(9.8)(2)

w= 20.0 rad/s

v1 = 6.00 m/s

Vo =4.00 m/s




EJERCICIO 5 (12 puntos)
Una particula de 300 g de masa esta unic ;
i} /\i'\lﬂlﬁ ANN/ANNN

un resorte de constante k = 43.2 N/m YAYAYAVAY A"

describe un movimiento armoénico simp
de 20 cm de amplitud. Sabiendo que en el instart® se encuentra a 10 cm del origen

moviéndose hacia la izquierda y que la funcion dasigion viene dada por

X = Acos(ut + @), determinar:
a) Las ecuaciones de la posicion, velocidad y acataraen funcion del tiempo

(6 puntos)
[ laza:
V40 ; w= |[—= |—=12rad/s
- f e
1 e t e X \m \ 03
o 04 0.2

€20 x = Acos(wt + @) = x = 0.20cos(12t + @)

En el instante t = 6> x = 0.10= 0.10 = 0.20cog) = =13 6 = -1U3

Como v < 0, la fase inicial debe sgr 173

x = 0.20cos(12t +m/3)

= e tTE LS
v=—=-2 sen( +m/3)
dv =

a= = = —w*x = —28.8cos(12t +m/3)

b) La energia cinética en el instante inicial (3 pghto
Ent=0:

vy, = —2.4sen (g) = —2.08 m/s

K = imv? = 2(0.3)(—2.08)

K =0.649 J
c) Elinstante en que la particula pasa por el or@rprimera vez (3 puntos)

x = 0.20cos(12¢ + 1) =0

Il
=1
(S =
=
]
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ro
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Paran=1 (primera vez):



